

百年哈响擦亮“音乐名片”

“冰城致敬”杭州巡演在运河大剧院完美收官

本报记者 于秋莹
图片由王建昭提供

7月20日晚,随着指挥家汤沐海指挥棒落下,“来自冰城的致敬”——2022哈尔滨交响乐团浙江巡演三站画上圆满句号。当晚的演出在刚刚投入使用仅一年的杭州运河大剧院举行,柴可夫斯基、鲍罗丁的音乐在汤沐海的指挥棒下时而细腻婉转,时而粗犷雄壮,将纯正的俄罗斯风情一一呈现在杭州观众面前。



扫“冰城+”二维码
欣赏精彩演出



在汤沐海大师指挥下,小提琴演奏家杨晓宇激情演奏。

A 大运河畔奏响冰城“好声音”

蜿蜒曲折的江南“窗花”设计,独具韵味的回旋水波造型,浪漫潮范儿的大草坪……刚刚投入使用仅一年的运河大剧院毗邻京杭大运河,与大运河江南段的标志性建筑拱宸桥遥相呼应。当大运河畔奏响美妙音符,“来自冰城的致敬”交响音乐会为酷暑的杭州送来夏日里的一丝清凉。

演出由《交响版》《二泉映月》拉开序幕,熟悉的旋律通过西洋乐器演绎后别有一番韵味。随后上演的《D大调小提琴协奏曲》是柴可夫斯基创作的唯一一部小提琴协奏曲,不仅有着精湛的、绚丽多彩的演奏技巧和丰富的音乐内涵,同时也具有很高的艺术价值和深刻的思想性。本场演出特邀

小提琴演奏家杨晓宇担任独奏,杨晓宇的演奏技艺精湛、音色清脆优美,令杭州乐迷如痴如醉。

音乐会下半场选取两部极具“画面感”的音乐作品《在中亚细亚草原上》和《波罗维茨舞曲》,充满异域风情的音乐带领现场乐迷穿梭古今。当庄严的《1812序曲》响起时,沉睡在哈响血液里的百年记忆也被唤醒。1908年4月,俄国外阿穆尔铁道兵旅团管弦乐团在哈尔滨演奏了柴可夫斯基的《1812序曲》,拉开了中国历史上第一场交响音乐会的序幕。这支乐团后来被改编为中东铁路俱乐部交响乐团,也就是哈尔滨交响乐团前身。演出现场,哈响再次奏响《1812序曲》时,对这部音乐作

品完美的掌控和驾驭令现场观众折服。

当晚,很多在杭州工作、生活的东北乐迷也来到演出现场,这其中就有黑龙江省黑龙江商会的企业家们。“看到家乡的乐团来浙江演出,太亲切了。”“是那熟悉的交响乐,还是那熟悉的指挥汤沐海。”“哈响今晚的演出太棒了,我为家乡有一支如此优秀的交响乐团感到骄傲。”……精彩的演出获得了东北乐迷的集体打call。黑龙江省黑龙江商会的企业家们纷纷表示,虽然工作、生活在浙江,但时刻关注着家乡的发展与变化,“希望有一天招商引资回黑龙江,真正将黑土地的绿水青山变为金山银山。”

B 向更多人递出 北国名城“音乐名片”

精神共富,文化先行。此次哈尔滨交响乐团浙江巡演先后来到宁波、台州与杭州,为当地百姓送上精神文化大餐。在共同富裕中实现精神富有,在现代化先行中实现文化先行,一支交响乐团不仅肩负着“走出去”宣传城市的重要作用,更要将优秀的演出剧目和团体“引进来”。正如宁波交响乐团负责人童铭接受采访时说,宁波交响乐团不断地进行音乐普及,才会有越来越多的观众走进音乐厅,才能吸引全国各地交响乐团来到宁波演出。哈尔滨交响乐团这几年又何尝不是肩负着“走出去”和“引进来”的文化宣传作用。

“通过巡演的方式让更多城市的人们了解到哈尔滨还有一支百年交响乐团,让更多人看到我们哈响的历史传承与探索,是我们巡演的重要目的之一。更重要的是通过巡演向更多人递出音乐之城的‘音乐名片’,欢迎八方宾客来到我们大美冰城。”哈尔滨交响乐团团长曲波说,在未来,百年哈响将不断擦亮这张“音乐名片”,彰显音乐名城文化实力。

电子秤是否合格 扫二维码就知道

平房区加强集贸市场电子计价秤动态管理

本报讯(实习生 周文欣 记者 李佳琪)集贸市场上的电子秤检定是否合格?检定有效期过没?扫一扫二维码就能查询。记者从平房区市场监管局了解到,为加强集贸市场计量监督管理,平房区3个农贸市场开展集贸市场电子计价秤检定合格公示试点工作。在市场显著位置上设立带有电子秤信息查询的公示牌,方便消费者查询了解。

公示牌公示内容是在前期数据采集的基础上,将农贸市场在用电子计价秤总数、检定合格数、公平秤、监督管理电话、投诉电话等相关信息集成于一张二维码上,消费者可以通过扫码查询该农贸市场

市场计价秤使用者摊位号、型号、产品编号、生产厂家、生产日期、最大(小)称量、检定单位、检定有效期以及是否加贴合格证等相关信息。在农贸市场,市市场监管局计量处及区市场监管局执法人员对电子计价秤是否存在未粘贴合格标识、是否正确使用计量单位、是否私自调整电子秤准确度等进行了检查。

下一步,平房区市场监管局将不断完善长效监管机制,按照各集贸市场电子计价秤的检定周期对公示内容加强动态管理,拓宽公示范围,强化监督检查和宣传宣传力度,确保电子计价秤监管工作制度化、规范化。

哈尔滨新区将新添 两所学校两所幼儿园

本报讯(记者 张焱)7月21日,哈尔滨新区举行教育系统接受企业捐赠幼儿园、捐建学校签约仪式。三家企业将为哈尔滨新区捐赠、捐建两所幼儿园和两所学校。

仪式上,哈尔滨新区管理委员会教育局与黑龙江省高盛投资有限公司、西湖电子集团哈尔滨分公司、中国铁建哈尔滨滨滨置业有限公司三家企业分别签订捐赠、捐建协议。

根据签约内容,黑龙江省高盛投资有限公司向哈尔滨

新区教育系统捐赠位于“松浦·观江国际”小区A、B区两处房产,用于公立幼儿园哈尔滨新区第九幼儿园和哈尔滨新区第九幼儿园分园的创办。

西湖电子集团哈尔滨分公司与中国铁建哈尔滨滨滨置业有限公司共捐建两所公办学校。两所学校将引入哈尔滨市第一一三中学、哈尔滨新区六十九中学、哈尔滨市经纬小学、哈尔滨市铁岭小学等优质教育品牌。

“冰城红警”救助 “落难”珍稀杜鹃

伤势痊愈后将放归大自然



被成功救助的四声杜鹃。

本报讯(本报记者)近日,一只四声杜鹃因翅膀受伤“迫降”在路边草丛中,被正在辖区巡逻的“冰城红警”小心救起。

日前,哈尔滨市公安局香坊分局高子派出所冰城红警队像往常一样在辖区开展日间巡逻。当队员们巡逻至民生村小三家子屯路段时,在路边的草丛里发现了一只羽毛十分漂亮的小鸟。小鸟不时地扑棱几下翅膀,但怎么也飞不起来,疑似受伤。队员们小心翼翼地用手捧起受伤的小鸟,将其送到高子派出所值班民警手中。

值班民警经过查看,确认小鸟的翅膀受伤,随即找来纸箱,为其搭建了简易“临时住所”,并对其精心喂养。为了给受伤的小鸟提供专业救治,民

警积极联络相关部门,最后驱车将小鸟送到松北区国家湿地公园救助站。

经救助站工作人员确认,这只受伤小鸟是一只四声杜鹃,四声杜鹃,又名布谷鸟,是国家“四有”保护鸟类之一,属国家重点保护珍稀鸟类。据介绍,近年来,随着冰城生态环境的改善,每年都吸引着上百种珍稀鸟类来哈栖息繁衍。四声杜鹃主要栖息于山地森林和山麓平原地带的森林中,在城市中发现这只“小家伙”,与哈尔滨的宜居环境有很大关系。

因这只杜鹃的翅膀受伤严重,还不具备单独野外生存能力,民警与救助站的工作人员商议后决定,由救助站的专业饲养员对其进行医治和饲养,待伤势痊愈达到放飞标准后,再将其放归大自然。

梨园新苗迷人哈夏展风采

京韵少儿京剧专场演出惊艳上演

本报讯(记者 封娇/文 刘洋/摄)“丝弦阵阵,看梨园新苗风采。锣鼓声声,赏名家荟萃登台。”7月20日晚,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办、哈尔滨市群众艺术馆承办、中央大街管理委员会办公室协办的“迷人的哈尔滨之夏”市民音乐嘉年华系列文化活动在防洪纪念塔广场举行京韵少儿京剧专场演出。初出茅庐的小京剧演员与黑龙江省京剧院的艺术家联袂,用“唱念做打”的精湛技巧为市民与游客展现国粹的迷人魅力。

京剧是中华民族的传统艺术,至今已有200多年历史,也是我国被列入第一批非物质文化遗产中的国粹。每一折戏,每一张脸谱,其背后都是文化的积累,展现的是东方艺术魅力。一只勾勒眉目的笔,一袭染尽色彩的衣,让气势独特、韵味十足的唱腔从古流传至今。

当晚的舞台上,5岁的单伊漠与黑龙江省京剧院优秀青年武生吴琼联袂表演《盗仙草》;7岁的王艺博与两位国家一级演员高镇海、刘颖联袂演出《沙家浜·智斗》;4岁学习京剧、6岁荣获CCTV电视少儿京剧大赛银奖、全国少儿京剧大赛金奖,上海戏剧学院第一

批保送本科的学生李子琪表演《李逵探母》;三代梨园传承、就读于上海戏剧学院京剧表演系的王鑫淼表演京剧《打龙袍》,以及评书名家之后王然小朋友表演《杨排风》……众多经典剧目选段赢得现场观众阵阵掌声,叫好声此起彼伏。在李越元琪、翟宇轩、高振海、赵小兵演唱的京歌《没有共产党,就没有新中国》中,演出落下帷幕。

演出结束,现场观众与游客意犹未尽。河南游客李先生表示,没想到此次哈尔滨之旅还能欣赏到这么精彩的京剧演出,无论是小演员还是名家的表演都给他留下了深刻印象。“以前知道哈尔滨交响乐团很有名,没想到传统文化在这座城市里也有着这么好的传承,哈尔滨‘音乐之城’的美名实至名归。”



精彩演出赢得观众阵阵掌声。

心怀大爱 用爱心践行初心

——记全国文明家庭贾秀芳家庭

本报记者 杜菲菲

在生活中相濡以沫,在工作上携手前行,在公益事业的道路上,他们初心不改、矢志不移,致力去帮助更多需要帮助的人。他们,就是全国文明家庭——贾秀芳、刘元兴家庭。

1997年,贾秀芳、刘元兴步入婚姻殿堂。1999年,夫妻俩注册的博能汽车销售有限公司开业,无论是洽谈合作,还是选货送货,贾秀芳都亲力亲为,而在她身后,永远有身体力行、默默支持她的爱人。

质朴、善良的贾秀芳积极投身公益事业,把无私的爱送给员工、邻居,甚至是素昧平生的陌生人。2017年初,哈博能首家脑瘫

康复中心建成,仅3天就收治了来自全省的100多位脑瘫患儿,免费治疗的同时,还为部分陪护家长免费提供食宿;在贾秀芳创办的汽车职业学院里,为家庭贫困的学子免学费、免住宿费;她组建的爱心车队,奔赴在爱心送考、抗洪抢险的志愿道路上……多年来,贾秀芳累计捐款捐物达上亿元,资助300多名脑瘫患儿及两万多名贫困母亲、贫困大学生和环卫工人,帮助他们走出生活困境。“她喜欢的事业,就会不顾一切地拼命去做,

我也全力支持她。”刘元兴说。

贾秀芳常年在一家小理发店剪发,进商场也专盯打折的衣服——对他人慷慨相助,对自己却十分“抠门”,贾秀芳言传身教的好家风为孩子们种下心怀大爱、乐于助人的种子。

多年来,贾秀芳荣获首届全国文明家庭、全国三八红旗手标兵、全国岗位学雷锋标兵、全国助残先进个人、中华慈善奖等诸多荣誉。她说:“荣誉就是责任,我愿意继续发挥自己的热量,帮助更多需要帮助的人。”

文明冰城 榜样力量

文明家庭

弘扬中华传统美德,从小 养成友善、孝敬、诚信优良品质

哈尔滨音乐厅

“情深共咏 祖国颂歌”
哈尔滨交响乐团 & 深圳交响乐团交响音乐会
时间:2022.7.28 19:00
票价:80元/120元/180元/280元
“名家经典 臻善至美”深圳交响乐团专场音乐会
时间:2022.7.30 19:00
票价:80元/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信,赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yy0451

赏荷正当时 文明放心间

长岭湖风景区的荷花开了



本报讯(记者 毕博文/摄)7月19日,记者在道里区长岭湖风景区看到,荷花已悄然绽放,碧叶绿水间,朵朵粉荷连成一片,为美好夏日增添了丝丝清爽。

长岭湖风景区打造的“千亩荷花景观”已成为人们纳凉赏景的好去处,吸引不少游人来此赏景、拍照。记者在现场看到,游人都非常有耐心、有秩序地排队拍荷花。摄影师宋女士表示,他们一行二十几位摄影人相约于此拍摄荷花,“没想到荷花景色如此美,真让人感觉没白来!”

文明旅游

紧跟客流变化 错时灵活发车

哈市公交细化服务便民出行

本报讯(记者 刘希阳)记者从哈尔滨交通集团公交公司获悉,目前公交客流量较为平稳,国有公交企业日均客流量超70万人次,单日流量已恢复至去年同期七八成。

目前,公交公司各线路根据途经不同区域的客流出行习惯,制定不同高峰发车时段方案,在避免公交车集中上路的同时,为市民提供便利的出行条件。比如,市区多数线路早高峰时间为6时30分至8时30分,途经商圈的线路早高峰相对偏后,为7时至9时等。各线路根据不同情况安排高峰运力,在高峰期间发车间隔约5分钟,高峰过后再根据客流灵活调整发车间隔。

文明交通